
Oz 6,1-3; Sk 10,36-43 

J 20,1-10   Vzkříšení Ježíše Krista třetího dne 

Sestry a bratři, 
křesťanská církev po celém světě dnes na Hod Boží velikonoční (někde už včera večer nebo 
v noci ze soboty na neděli) zvěstuje – všude rozhlašuje, že Ježíš z Nazaretu, člověk a 
současně Bůh – Boží Syn, byl vzkříšen! Po šestitýdenním postním období pokání a odříkání, 
po velikonočním týdnu smutku z Kristova utrpení, je to veliká úleva a obrovská radost! Bůh 
zvítězil nad smrtí a Ježíšovým vzkříšením otevřel i nám bránu do věčného života. 
Zmrtvýchvstání Pána Ježíše i naše budoucí vzkříšení není návratem do pozemského života 
v našem čase a prostoru, ale je to přijetí do zcela jiného života, do Božího prostoru i času, do 
jiné dimenze. 
Všichni evangelisté dosvědčují, že byl Ježíš Kristus vzkříšen třetího dne od své smrti na 
Velký pátek. Proč právě třetího dne? Slovo proroka Ozeáše, které jsme slyšeli jako 1. biblické 
čtení, bylo Židy vztahováno na budoucí vzkříšení mrtvých: „Po dvou dnech nám (Hospodin) 
vrátí život a třetího dne nám dá povstat a my před ním budeme žít“ (Oz 6,2). Trojka, tři je 
odpradávna kosmické číslo, snad i proto hovoří křesťané o trojjediném Bohu. 
V Bibli se setkáváme se „třetím dnem“ při významných událostech. Třetí den je ve SZ a 
v židovství často dobou Božího zásahu ve prospěch Izraele nebo i ve prospěch jednotlivce. 
Tak např. praotec Abraham setrvává 3 dny ve zkoušce poslušnosti, kdy má obětovat svého 
syna Izáka. Třetího dne je jeho trápení ukončeno, Bůh nechce oběť Izáka, je obětován 
beránek, a Hospodin Abrahamovi i Izákovi žehná. (Gn 22,4)   -   Před vydáním Desatera 
Božích přikázání se izraelský lid dva dny připravoval, očišťoval, posvěcoval. A potom 
/čteme/: „Ať jsou připraveni na třetí den, neboť třetího dne sestoupí Hospodin před zraky 
všeho lidu na horu Sínaj“ (Ex19,11.16).   -   Těžce nemocnému judskému králi Chizkijášovi 
řekl Hospodin skrze proroka Izajáše: „Vyslyšel jsem tvou modlitbu, viděl jsem tvé slzy. Hle, 
uzdravím tě. Třetího dne vstoupíš do Hospodinova domu. Přidám k tvým dnům 15 let“ 
(2Kr 20,5n). 
Když se krásná královna Ester dozvěděla, že má být její židovský národ vyvražděn, nejprve se 
modlila a postila, a teprve třetího dne jednala – šla odvážně za králem Achašvéróšem 
(Est 4,16.5,1)   -   Neposlušný prorok Jonáš byl v útrobách ryby 3 dny a 3 noci, aby zvážil a 
přehodnotil své rozhodnutí…(Jon 2,1)   -   Třetí den … Není také pro nás někdy důležitý a 
významný třetí den? Podobně jako u nemocného Chizkijáše – v nemoci je často třetí den 
obratem k lepšímu nebo se ukáže, jak je nemoc závažná. Když bereme léky, např. antibiotika, 
po třech dnech cítíme, že zabírají, že je nám lépe. Lékaři doporučují po nasazení antibiotik 
alespoň tři dny v klidu. Také po třech dnech braní antibiotik člověk většinou už není infekční, 
nakažlivý.   -   Když se máme rozhodovat o něčem důležitém, zásadním, je dobré nechat si čas 
na zvážení. Nedat hned zbrklou odpověď, nerozhodnout se příliš rychle, neuváženě. Život nás 
učí této moudrosti. Lidové úsloví praví: Ráno moudřejší večera. Máme věci dobře zvážit do 
druhého dne, ještě lépe až do třetího dne. Je dobré nechat věci uzrát, dát sobě i druhým čas 
k přemýšlení a k rozhodnutí. /Ale zase to nesmí být rozhodování do nekonečna. Někdo je tak 
váhavý a liknavý, že se nerozhodne a „nerozhoupe“ nikdy. Stále říká: … Já to jednou 
udělám … Až někdy, až bude nejvhodnější doba, až uzraje čas … A ten čas nepřijde nikdy./ 
Poznat pravou chvíli, správný, pravý čas – pro důležitý čin, pro závažné rozhodnutí. K tomu 
nám všem přeji moudrost i odvahu. Kristus byl vzkříšen třetího dne podle Písem. Haleluja! 
 
(Jindřiška Buttová, 24. 4. 2011 (Hod Boží velikonoční), Praha 4 – Krč) 


